



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM
MINISZTER

Iktatószám: NGM/17070 (2011)

Válasz a K/3836. számú írásbeli kérdésre:
„Próba, de nem szerencse: nyereséges szerencsejáték-ipar, veszteséges magyar családok. Változtatásra érett szabályozás, mikor s hogyan vizsgálja felül a Kormány?”

Országgyűlés Hivatala

Honlap-szám: *X* / 3836 / 1

Érkezett: 2011 AUG 12

Dr. Lázár János
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

2011. július 28-án „Próba, de nem szerencse: nyereséges szerencsejáték-ipar, veszteséges magyar családok. Változtatásra érett szabályozás, mikor s hogyan vizsgálja felül a Kormány?” címmel írásbeli kérdést nyújtott be Dr. Orbán Viktor miniszterelnök úrhoz. Mivel a szerencsejáték ágazattal kapcsolatos ügyek a nemzetgazdasági miniszter felelősségi körébe tartoznak, kérdése megválaszolására Miniszterelnök Úr engem kért fel.

Előjáróban szeretném megerősíteni, hogy a Nemzetgazdasági Minisztériumban folyamatban van a szerencsejáték-szabályozás felülvizsgálata, és a fogyasztóvédelmi, társadalmi, pénzügyi kérdéseket egyaránt figyelembe vevő elvek mentén való újraszabályozása.

Az Európai Unió tagjaként nem tudunk eltekinteni az uniós szabályozási környezet figyelembevételétől sem. Éppen a magyar elnökség idején véglegesítette a Bizottság „Az online szerencsejátékokról a belső piacon” című Zöld Könyvet, amely széles körű nyilvános konzultációt indított az ágazat szakmapolitikai kérdéseiről, s amely konzultáció eredményeire a magyar szabályozás kialakításakor már építeni tudunk.

A szakterületet érintően – részben a Nemzetgazdasági Minisztériumban lezajlott, a pénznyerő automaták üzemeltetéséből származó állami bevételek alakulásának vizsgálatát célzó belső ellenőrzés alapján, valamint szakértőkkel való konzultációt követően – két olyan ágazatot jelöltünk ki, amelyek esetén a jogi szabályozás mielőbbi módosítása indokolt: a pénznyerő automaták működtetése és az online szerencsejáték ágazat.

Mindkét esetben cél a visszaélés lehetőségének minimalizálása, a megfelelő adóbevételek biztosítása, a fogyasztók védelme, illetve utóbbi esetében – figyelemmel ezen üzletág nemzetközi, hazánkban is tapasztalható, nagyfokú előretörésére – a szabályozott és ellenőrzött keretek közt való működés új jogi feltételeinek kialakítása. Mindkét témakörben tervezzük, hogy a vonatkozó törvényjavaslatokat még 2011 őszén betervezzük az Országgyűlés elé.

A pénznyerő automaták működtetésének szabályozási körében valóban felmerült a magasabb biztonságot, ellenőrzöttséget garantáló online felügyeleti rendszer bevezetésének lehetősége. Az elképzelés szerint a pénznyerő automaták üzemeltetésének feltételét képeznék, hogy az üzemeltetéssel kapcsolatos adatokat (pl. megjátszott tétek, kifizetett nyeremények összege, stb.) online módon, valós időben meg kellene küldeni a felügyeleti szervnek, s ilyen módon a manipuláció lehetősége jelentősen visszaszorulna. Ezen elképzelés vizsgálata jelenleg folyamatban van.


A pénznyerő automaták online felügyeletének új rendszere lehetővé tenné a pénznyerő automaták játékadójára vonatkozó szabályozás felülvizsgálatát is. Elemzéseink szerint az egy pénznyerő automatára (játékhelyre) eső tiszta játékbevételek nagyon nagy szórást mutat a havi 200 000 Ft-ot el nem érő bevételtől az akár többmillió, havi tiszta játékbevételekig. Emiatt a tételes játékadó általános és jelentős emelése több területen ellehetetlenítené a pénznyerő automaták legális üzemeltetését, s féltjük, hogy az e szolgáltatás iránti igény nem legális úton, a feketegazdaság kereteiben – mind a fogyasztók, mind az állam érdekeit sértve – működne. Az is látszik ugyanakkor, hogy a tételes játékadó 2005. szeptember 1-je óta változatlan mértéke (100 000 Ft/hó/játékhely) sok esetben indokolatlanul alacsony, s akár pénzmosás eszközévé is tehetné az ágazatot. Az új online felügyeleti rendszerrel megbízható adatokat lehetne nyerni a tiszta játékbevételekről, amely alapján a tételes és százalékos játékadó vegyes rendszere is bevezethetővé válik, akár a százalékos adórész sávok meghatározásával is. A játékadó rendszerének felülvizsgálata, a szükséges elemzések elkészítése folyamatban van.

A két, legsürgősebb beavatkozást igénylő ágazat (pénznyerő automaták és online szerencsejáték) szabályozásának átalakítása (kialakítása) tehát a kikristályosodott elvek mentén folyamatban van, a szükséges törvénymódosításokat terveink szerint még 2011-ben az Országgyűlés elé terjeszti a Kormány. A szerencsejáték ágazat felülvizsgálata azonban ezzel nem zárul le, sor kerül majd többek között a kártyatermek szabályozásának felülvizsgálatára is, és – amennyiben szükségesnek látszik – a teljes ágazatot lefedő, új szerencsejáték törvény kidolgozására is. Erre reálisan 2012. első félévében kerülhet sor.

Kérem válaszom szíves elfogadását.

Budapest, 2011. augusztus „12.”

Üdvözlettel:



Dr. Matolcsy György